

# МУНИЦИПАЛЬНЫЙ **65** ВЕСТНИК ОКРУГА

Информационный выпуск органов местного самоуправления № 13 (359), 08 июня 2015 г.

## МЧС ИНФОРМИРУЕТ

В связи с наступлением пожароопасного сезона ОНД Приморского района УНДПР ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу совместно с ВДПО и ПСО Приморского района напоминает гражданам, что каждый может внести личный вклад в обеспечение пожарной безопасности своего города, села, деревни. Профилактика пожаров – дело общественное, и крайне важно в этот период соблюдать необходимые правила пожарной безопасности.

К сожалению, из года в год в этот период на всей территории России в том числе и г. Санкт-Петербурге наблюдается увеличение количества природных пожаров, связанных с палом травы, в том числе при проведении сельскохозяйственных работ, сжиганием мусора на дачных и приусадебных участках и неосторожным обращением с огнем в сельской местности, в лесополосах, возле дачных товариществ.

ОНД Приморского района УНДПР ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу совместно с ВДПО Приморского района Санкт-Петербурга настоятельно рекомендует всем гражданам, проживающим в сельской местности или находящимся на отдыхе на природе, быть в это время особенно внимательными и бдительными.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить. Не подвергайте опасности свою жизнь и жизни своих близких. Берегите свое жилье и имущество от огня.

### **Соблюдайте правила пожарной безопасности**

- не разводите костры в лесах;
- будьте осторожными при обращении со спичками и другими огнеопасными предметами, не бросайте непотушенные сигареты;
- не сжигайте мусор на своих садовых и дачных участках и вблизи леса и лесных насаждений. Помните, что это особенно опасно при сильном ветре.

Только на территории Приморского района Санкт-Петербурга за истекший период 2015 года произошло 297 загораний, 96 пожаров, а также погибло 2 человека, и 2 человека пострадало.

Обращаем внимание родителей: присматривайте за детьми, чтобы их шалости с огнем не превратились в большой пожар.

Массовые пожары в лесах и на торфяниках могут возникать в жаркую и засушливую погоду от ударов молний, неосторожного обращения с огнем, очистки поверхности земли выжигом сухой травы и других причин. Пожары могут вызвать возгорания зданий в населенных пунктах, деревянных мостов, линий электропередачи и связи на деревянных столбах, складов нефтепродуктов и других сгораемых материалов, а также поражение людей и сельскохозяйственных животных. Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подрост и подлесок, травянисто-кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и т.п. В засушливый период при ветре могут возникать верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев, преимущественно хвойных пород. Скорость распространения низового пожара от 0,1 до 3 метров в минуту, а верхового – до 100 м в минуту по направлению ветра.

Не забывайте о том, что за нарушение Правил противопожарного режима в РФ законодательством Российской Федерации предусмотрена административная, а так же и уголовная ответственность.

ОНД, ПСО и ВДПО Приморского района.

## НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА ГОРОДА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПРОВОДИТСЯ НАДЗОРНО - ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ЛЕТО»

На территории Приморского района города Санкт-Петербурга проводится надзорно-профилактическая операция «Лето»

В целях повышения уровня противопожарной защиты объектов отдыха детей и подростков на территории Приморского района города Санкт-Петербурга проводится надзорно-профилактическая операция «Лето».

В рамках данной операции личный состав отдела надзорной деятельности Приморского района УНДПР ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу провели проверки противопожарного состояния детских оздоровительных лагерей, в ходе которых были организованы инструктажи ответственных лиц, педагогического и обслуживающего персонала о соблюдении требований пожарной безопасности с вручением наглядной противопожарной агитации.

На территории Приморского района находится 18 объектов летнего отдыха детей. В ходе проведения мероприятий по контролю на объектах летнего отдыха людей особое внимание было уделено:

- наличию и состоянию первичных средств пожаротушения, автоматических систем противопожарной защиты, электрических сетей и электрооборудования, огнезащитной пропитки горючих конструкций, организационно-распорядительной документации в области пожарной безопасности;
- проведение обучения работников объектов летнего отдыха детей правилам пожарной безопасности;
- соответствие путей эвакуации из зданий требованиям норм и правил пожарной безопасности.

Выпускникам школ ещё предстоит сдавать итоговые экзамены, а большинство учащихся, окончив очередной учебный год, будут наслаждаться долгожданными летними каникулами. Многие поедут в санатории, лагеря, дома отдыха, многие отправятся с родителями на моря, но основная масса детей останется дома, потому что родители занимаются своими обычными трудовыми делами. Контролировать подростков в наше время очень трудно, и в основном они предоставлены сами себе. Зачастую, от нечего делать или для разнообразия, дети придумывают развлечения, о последствиях которых даже не предполагают. Иногда пускают с крыш домов и балконов горящие «самолетики», поджигают почтовые ящики, обшивки дверей в квартирах, разжигают костры вблизи заборов, домов, в подвалах.

Хочется в очередной раз напомнить, что игры с огнём могут привести к пожару, а маленькая спичка или зажигалка – к большой беде.

Многие ребята любят поджигать сухую траву, а вечером разжечь небольшой костерок, чтобы погреться у огня. Очень часто, по окончании этих развлечений, дети забывают потушить огонь и разбегаются по домам. А огню только это и нужно. Порыв ветра подхватывает искру от не затушенного костра, или перебегая от травинки к травинке огонь находит себе более подходящую пищу, в результате чего сгорают дома, дачи, огромные лесные массивы, поля с посевами.

ОНД Приморского района УНДПР ГУ МЧС России по городу Санкт-Петербургу совместно с ВДПО и ПСО Приморского района настоятельно рекомендует:

**Уважаемые родители и дети, давайте не будем омрачать отдых, которого все так долго ждали! Напомните детям, что огонь не самое лучшее развлечение! Огонь, когда выходит из-под контроля, – опасная стихия!**

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ РОДИТЕЛЯМИ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

В связи с выездом детей в летний период на территорию Ленинградской области прокуратура области призывает родителей строго соблюдать требования законодательства и правила безопасности детей, обеспечивая надлежащий уровень защиты их жизни и здоровья.

Исходя из актуальных данных, одними из основных причин детского травматизма и смертности являются выпадение из окон, бесконтрольное передвижение несовершеннолетних на велосипедах, катание на роликовых коньках, скейтах и самокатах, а также пребывание детей на водных объектах без надлежащего присмотра за ними со стороны взрослых.

Таким образом, необходимо предпринять дополнительные меры препятствующие несовершеннолетнему открыть окно полностью, при этом иметь в виду, что москитные сетки не обеспечивают защиту от падений и не выдерживают вес ребенка.

С целью обеспечения безопасного передвижения несовершеннолетних на велосипедах, в первую очередь, обучить детей основам безопасности дорожного движения. Необходимо помнить, что в силу требований закона движение велосипедистов младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велопешеходным дорожкам и в пределах пешеходных зон, в возрасте от 7 до 14 лет – там же и по велосипедным дорожкам, старше 14 лет – по велосипедной, велопешеходной дорожкам и полосе для велосипедистов (иным образом, в том числе по проезжей части, только при наличии отдельных определенных законом случаев). Если движение велосипедиста по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвѣргает опасности или создает помехи для движения иных лиц, детям нужно спешиться и руководствоваться требованиями, предусмотренными правилами дорожного движения для пешеходов. Также следует отметить, что пересекая дорогу по пешеходному переходу, наиболее безопасно остановиться, спешиться и везти велосипед рядом с собой.

При выборе спортивного инвентаря необходимо в обязательном порядке приобретать для несовершеннолетних защиту на голову, колени и локти. Перед открытием сезона следует лично убедиться в том, что спортивный инвентарь исправен, соответствует возрасту, росту и размеру ребенка.

Для обеспечения безопасности детей на водных объектах следует организовывать купание детей только на санкционированных пляжах, оборудованных необходимой инфраструктурой. Для детей, не умеющих плавать, следует подбирать плавательные надувные жилеты, круги или нарукавники. В обязательном порядке детям необходимо разъяснять опасность купания в отсутствие взрослых, а также в местах, где купание запрещено, с целью предотвращения трагедий.

Также в летний период необходимо обеспечить безопасность при нахождении детей на солнце, для предотвращения пищевых отравлений необходимо соблюдать требования правил гигиены.

Основным возможным решением проблемы травматизма и заболеваемости детей в летний период является неукоснительное соблюдение родителями своих обязанностей по содержанию и воспитанию детей, неустанный контроль за их действиями на протяжении всего времени.

Прокуратура области призывает родителей быть внимательными к своим детям с целью обеспечения защиты их жизни и здоровья.

Прокуратура Ленинградской области

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ. РЕАБИЛИТАЦИЯ ЛИЦ

В уголовном судопроизводстве под реабилитацией понимается порядок восстановления прав и свобод, законных интересов лиц, незаконно или необоснованно подвергнутых уголовному преследованию, и возмещения причиненного им вреда (на основании п. 34 части 1 ст. 5 УПК РФ).

Лицо, в отношении которого прекращено уголовное дело и уголовное преследование вследствие вступления в силу нового уголовного

закона, устранивающего преступность и наказуемость инкриминируемого ему деяния, может быть реабилитировано при наличии определенных условий.

Указанное право возникает у подозреваемого (обвиняемого) при установлении факта его необоснованного уголовного преследования, в частности, в случаях незаконности возбуждения уголовного дела, выдвигения подозрения, предъявления обвинения, составления обвинительного заключения (обвинительного акта, соответствующего постановления), применения мер процессуального принуждения в ходе производства по уголовному делу (часть 3 ст. 133 УК РФ).

В рассматриваемой связи в своём постановлении от 19.11.2013 № 24-П Конституционный Суд Российской Федерации указал, что прекращение уголовного преследования в связи с декриминализацией деяния не предопределяет оценку предшествующей процессуальной деятельности, а также обоснованности подозрения или обвинения в совершении преступления. Положения ч. 1 ст. 10 УК РФ, ч. 2 ст. 24, ч. 2 ст. 27, ч. 4 ст. 133 и ст. 212 УПК РФ лишают гражданина, не согласного с прекращением уголовного дела по рассматриваемому основанию, возможности обжаловать в судебном порядке законность и обоснованность актов органов предварительного расследования, вынесенных в ходе осуществления уголовного преследования.

В этой части вышеуказанные правовые нормы признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации.

Прокуратура Ленинградской области

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ. ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

23 июня 2014 года принят Федеральный закон № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступил в силу 01.03.2015, за исключением отдельных положений).

Целью поправок является оптимизация процедуры предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Так, закреплена возможность выделения земельных участков в целях комплексного освоения не только для жилищного, но и иных видов строительства, в т. ч. социального. Участки предоставляются без проведения торгов только для возведения важных инфраструктурных объектов, для индивидуального жилищного строительства (далее - ИЖС), ведения личного подсобного хозяйства и в других, строго определенных случаях.

Органы государственной власти и местного самоуправления обязаны выставлять на торги свободные земельные участки на основании заявлений граждан и юридических лиц, за исключением случаев, если участки зарезервированы для государственных или муниципальных нужд, ограничены в обороте и т.п. В качестве начальной аукционной цены земельного участка используется кадастровая стоимость. Информация о наличии свободной земли должна быть опубликована на официальных сайтах.

Если утверждены правила землепользования и застройки поселения, оно может распоряжаться земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. При отсутствии таких правил, указанные полномочия реализуются муниципальными районами.

Допускается обмен государственных и муниципальных участков на землю, которая находится в частной собственности: если земля изымается для государственных или муниципальных нужд; когда частная земля предназначена (согласно проектам планировки и межевания территории) для размещения социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры или если на ней соответствующие объекты уже расположены.

Установлена возможность предоставления участков для ИЖС, ведения дачного хозяйства и садоводства в индивидуальном порядке, а не только через некоммерческие объединения граждан.

Определена процедура отчуждения объекта незавершенного строительства в связи с прекращением действия договора аренды земель-

ного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, на котором таковой расположен. Такой объект изымается у собственника по решению суда путем продажи с публичных торгов. Исключение - если собственник докажет, что нарушение срока строительства связано с действиями (бездействием) органов или лиц, эксплуатирующих инженерно-технические сети, к которым должен быть подключен объект. Вырученные на торгах деньги выплачиваются бывшему собственнику объекта.

Земельные участки предоставляются в постоянное (бессрочное) пользование исключительно органам, государственным и муниципальным учреждениям, казенным предприятиям и центрам исторического наследия президентов Российской Федерации, прекративших исполнение своих полномочий.

Признаны утратившими силу статьи 3К РФ, предусматривающие приобретение прав на земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности; порядок предоставления земельных участков для строительства, жилищного строительства и целей, не связанных со строительством из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности; сохранение права на земельный участок лиц, не являющихся собственниками земельного участка, при разрушении здания, строения, сооружения; нормы предоставления земельных участков, и связанные с реализацией данных положений закона процедуры.

Прокуратура Ленинградской области

#### ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ.

#### ПОРЯДОК ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ НА СОДЕРЖАНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

Согласно ст. 80 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно.

В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.

В соответствии со ст. 81 Семейного кодекса РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Кроме того, в силу ст. 83 Семейного кодекса РФ суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме или одновременно в долях (в соответствии со статьей 81 настоящего Кодекса) и в твердой денежной сумме при отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов на несовершеннолетних детей и в случаях, если родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработок и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевым отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон.

Требование о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей может быть рассмотрено в порядке приказного и искового производства.

Заявление о выдаче судебного приказа в соответствии со ст. 122 ГПК РФ предъявляется в суд только в случае, если требование о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей не связано с установлением отцовства, оспариванием отцовства (материнства) или необходимостью привлечения других заинтересованных лиц. Данное дело в соответствии со ст. 23 ГПК РФ будет подсудно мировому судье.

В иных случаях требования о взыскании алиментов рассматриваются в порядке искового производства. При этом, если они содержат

требования об оспаривании отцовства (материнства), об установлении отцовства, о лишении родительских прав, об ограничении родительских прав, об усыновлении (удочерении) ребенка, других дел по спорам о детях, то в силу ст. 24 ГПК РФ подсудны районному суду общей юрисдикции.

Иски (заявления о выдаче судебного приказа) о взыскании алиментов в соответствии со ст., ст. 28, 29 ГПК РФ предъявляются в суд по месту жительства истца либо ответчика.

С иском (заявлением о выдаче судебного приказа) о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей вправе обратиться в суд один из родителей, орган опеки и попечительства, опекун (попечитель), приемные родители несовершеннолетнего.

В соответствии со ст. 120 ГПК РФ при неизвестности места пребывания ответчика по требованию о взыскании алиментов судья обязан вынести определение об объявлении розыска ответчика.

В силу ст. 211 ГПК РФ судебный приказ или решение суда о взыскании алиментов подлежит немедленному исполнению.

Прокуратура Ленинградской области

#### БУДЬ ВНИМАТЕЛЕН - ДЕТИ!

В преддверии летних каникул проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма становится более актуальной. Дети все больше времени проводят на улицах города, катаясь на велосипедах, мопедах, скутерах. Именно поэтому в это время Государственная инспекция безопасности дорожного движения проводит целый ряд мероприятий, направленных на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. За 4 месяца 2015 на территории Приморского района произошло 15 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 15 детей получили ранения различной степени тяжести.

Причин дорожно-транспортных происшествий много, но как бы они не были разнообразны, 85-99% из них происходит по вине человека-пешехода или водителя. Особенно опасно осознанное нарушение правил дорожного движения, получившее сегодня, к сожалению, самое широкое распространение. Большинство нарушителей правила знают, но пренебрегают их соблюдением, другая часть нарушителей знает их неуверенно, встречаются и такие, которые и вовсе не знают правила дорожного движения.

Как считают специалисты знание Правил дорожного движения, обеспечивает человеку лишь около 10% необходимой безопасности. Остальное достигается при помощи умения прогнозировать, то есть предвидеть опасность на дороге и действовать по обстановке. К большому сожалению, очень часто пешеходы, особенно дети, не осознают связи между своим поведением, своими поступками на дороге и аварийными ситуациями, приводящими к ДТП. Между тем, связь самая прямая.

Дети, не усвоившие понятия о скрытых опасностях на дороге, практически ежедневно «ставят эксперимент на себе». Многие склонны рассматривать дорожно-транспортные происшествия как некую случайность, несчастный случай: «Если бы пешеход был чуточку быстрее, а автомобиль ехал бы чуточку правее и медленнее, то...» и т.д. Попадание в ДТП следует рассматривать, как следствие совершения конкретных ошибок, отсутствие предвидения, опыта, неумение принимать правильные решения, опасной самонадеянности. В конечном счете, причина дорожно-транспортных происшествий - незнание правил дорожного движения и отсутствие необходимых навыков поведения на дороге.

Водители должны учитывать не только свое состояние, но и знать некоторые особенности поведения других участников



дорожного движения, особенно детей. Необходимость особой осторожности и предупредительности в отношении детей вытекает из обстоятельств, что дети, в принципе, как и пожилые, и инвалиды не имеют достаточной психологической и физической готовности для участия в дорожном движении. Так, за последний период в Приморском районе произошли следующие дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних:

29 апреля 2015 года около 19 час. 25 мин., по адресу: ул. Стародеревенская, д.29, водитель, управляя транспортным средством - автобус «ЛИАЗ», двигаясь по ул. Стародеревенская в прямом направлении, от ул. Камышовая в сторону ул. Ильюшина, во избежание столкновения с двигающимся впереди транспортным средством, применил экстренное торможение, в результате чего, пострадал несовершеннолетний пассажир, мальчик 5 лет. В лёгкой степени тяжести ребёнок госпитализирован в «Детскую городскую больницу №19 им. К.А. Раухфуса».

15 мая 2015 года около 18 час. 30 мин., по адресу: Фермское шоссе напротив дома 34, водитель, управляя транспортным средством «Тойота Лендкрузер», двигаясь по Фермскому шоссе в направлении от ул. Аккуратова в сторону ул. Поклоногорской,

совершил наезд на пешехода, который пересекал проезжую часть дороги вне зоны пешеходного перехода, слева направо относительно движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал пешеход - школьница 14 лет. Подросток находился один без сопровождения взрослого. Одежда ребенка была светлых тонов, светоотражающие элементы отсутствуют. Девочка в состоянии средней степени тяжести госпитализирована в «Детскую городскую больницу №19 им. К.А. Раухфуса».

Обращаясь к водителям, ещё раз напомнить – увеличьте внимание, снижайте скорость в местах массового притяжения граждан (у станций метрополитена, крупных торговых центров и рынков), не забывайте включать ближний свет фар или дневные ходовые огни. В трагедиях, происходящих на дорогах с детьми, всегда есть вина старшего поколения. Поэтому, все участники дорожного движения должны особое внимание уделять поведению детей на дороге. Сбереечь детские жизни мы можем только совместными усилиями.

Отдел ГИБДД УМВД России по Приморскому району  
г. Санкт-Петербурга

#### **ВНИМАНИЕ, РОДИТЕЛИ! БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ ОТ ВЫПАДЕНИЯ ИЗ ОКНА!**

В прошлом году в Петербурге за летний период из окон жилых домов выпал 31 ребенок.

9 малышей погибли, остальные получили серьезные травмы.

Практически все пострадавшие дети воспитывались в благополучных семьях. Их родители во время трагедии находились дома, просто отвлеклись на считанные секунды.

Любопытным малышам этого было достаточно, чтобы залезть на подоконник, открыть сворку и упасть...

Зачастую причиной трагедии становились противомоскитные сетки. Помните: они защищают от пыли и насекомых, но не выдерживают вес ребенка.

#### **ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ!**

**В НАШ ГОРОД ПРИХОДИТ ЛЕТО,  
ПОЭТОМУ БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ,  
ЗАКРЫВАЙТЕ ОКНА.**

#### **ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ!**

Управление Росреестра по Санкт-Петербургу напоминает о работе «Телефона доверия»

В Управлении Росреестра по Санкт-Петербургу принимаются обращения по «Телефону доверия» (245-26-46) от граждан и организаций о фактах:

- 1) коррупционных и иных правонарушений в деятельности федеральных государственных гражданских служащих аппарата Управления (далее - гражданские служащие);
- 2) нарушения гражданскими служащими запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения.

«Телефон доверия» функционирует круглосуточно в автоматическом режиме и оснащен системой записи поступающих обращений (функция «автоответчик»). При обращении на «телефон доверия» назовите свою фамилию, имя, отчество, представляемую организацию. Для направления ответа по существу изложенной информации необходимо сообщить домашний адрес. Обращаем внимание на то, что статья 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления. Обращения без указания фамилии гражданина, направившего обращение, и почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ, вносятся в Журнал и принимаются к сведению, но не рассматриваются.

#### **АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ МЕСЯЧНИК**

В Санкт-Петербурге с **25 мая по 26 июня 2015 г.** проводится общегородская оперативно-профилактическая акция «**Наш город**».

В этот период с **09 до 18 часов** (пн.-чт.) и с **09 до 17 часов** (пт.) по телефонам доверия

будут приниматься сообщения от граждан по фактам

**незаконного оборота наркотических средств в Приморском районе:**

прокуратура Приморского района: **430-24-97, 430-26-21**

администрация Приморского района: **576-82-24**